Jautājums:
Nolikuma Tehniskajā specifikācijā ir minēts sekojošais: 1. Lai precīzi sagatavotu tāmi, jāveic objekta apsekošana un uzmērījumi, iepriekš piesakoties pie atbildīgā par projekta realizāciju – novada domes izpilddirektora vietnieka saimnieciskos jautājumos Aivara Krūmiņa (mob.t. 22014160).
Vai šāds nosacījums ir uzskatāms par obligātu un ja pretendents nebūs veicis objekta apsekošanu, tas tiks izslēgts no piedāvājuma vērtēšanas?

Atbilde:
Objekta neapsekošana netiks vērtēta kā piedāvājuma noraidīšanas iemesls. Objekta neapsekošanas gadījumā pretendentam jāņem vērā, ka darbi, kas objekta apsekošanas laikā pretendentam, kā profesionālam būvdarbu veicējam, nevarēja būt nepamanāmi (minēto darbu nepieciešamība bija acīmredzama un bez tiem būvdarbu izpilde nav iespējama), netiks tikt uzskatīti par neparedzētiem papildus darbiem, līdz ar to, ja radīsies šādu būvdarbu nepieciešamība, būvniecības laikā radušās papildus izmaksas, kas šī iemesla dēļ nebūs iekļautas būvniecības tāmē, būvdarbu veicējam būs jāsedz no saviem līdzekļiem.
Ņemot vērā objekta specifiku, būtu ieteicams to apsekot.
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