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Izdarīt Alojas novada domes iepirkuma “Alojas Ausekļa vidusskolas pārbūve” ID Nr. AND/2018/16 , nolikumā šādus grozījumus:
1. Izteikt nolikuma 1.6.1. punktu šādā redakcijā:
[bookmark: _GoBack]“1.6.1. Piedāvājumi jāiesniedz līdz 2018. gada 04. oktobrim plkst. 10.00 EIS e-konkursu apakšsistēmā”
2. Izteikt nolikuma 1.6.8. punktu šādā redakcijā:
“1.6.8. Piedāvājumu atvēršana notiks EIS e-konkursu apakšsistēmā 2018. gada 04. oktobrī plkst. 10.00. Piedāvājumu atvēršanas sēde ir atklāta un tās procesam var sekot līdzi EIS e-konkursu apakšsistēmā.”
3. Izteikt nolikuma 5.1. punktu šādā redakcijā:
	5.1. Pretendents, personālsabiedrība un personālsabiedrības biedri (ja piedāvājumu iesniedz personālsabiedrība), personu apvienības dalībnieki (ja piedāvājumu iesniedz personu apvienība), kā arī apakšuzņēmēji (ja pretendents plāno piesaistīt apakšuzņēmējus), ir reģistrēti, licencēti vai sertificēti atbilstoši normatīvo aktu prasībām un ir tiesīgi veikt iepirkumā paredzētos būvdarbus. 
	Iesniedz 1.pielikuma veidlapu.
Pretendentiem, kas nav reģistrēti Latvijā, jāiesniedz reģistrācijas valstī izsniegtas reģistrācijas apliecības kopija.
Personu apvienība iesniedz:
a) Ja personu apvienība ir reģistrēta, tad jāiesniedz vienošanās vai līgums, kurā norādīts sadarbības apjoms, katra dalībnieka atbildības sadalījums un attiecīgā dokumenta termiņš;
b)Ja personu apvienība nav reģistrēta, tad jāiesniedz apliecinājums, ka gadījumā ja iepirkuma līguma slēgšanas tiesības tiks piešķirtas personu apvienībai, personu apvienība pēc savas izvēles izveidosies atbilstoši noteiktam juridiskam statusam vai noslēgs sabiedrības līgumu, vienojoties par personu apvienības dalībnieku atbildības sadalījumu. Apliecinājumā jānorāda katra dalībnieka atbildības apjomu.



4. Izteikt nolikuma 7.1. punktu šādā redakcijā:
“7.1. Finanšu piedāvājumā pretendents aizpilda nolikuma 2. pielikumu „Finanšu piedāvājums”. Finanšu piedāvājumam jāpievieno detalizēts aprēķins (tāmes), kas sagatavotas saskaņā ar būvprojektu. Būvdarbu tāmes jāaizpilda atbilstoši Ministru kabineta 2017.gada 3.maija noteikumu Nr. 239 „Noteikumi par Latvijas būvnoramatīvu LBN 501-17 „Būvizmaksu noteikšanas kārtība”” pielikumiem.”
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