Jautājums: 

Vai stratēģiskā ietekmes uz vidi novērtējuma izstrāde ir jāiekļauj finanšu piedāvājumā vai arī tā tiks noteikta atsevišķi, atkarībā no Vides pārraudzības valsts biroja pieņemtā lēmuma?

Atbilde:

Finanšu piedāvājumā ir jāiekļauj visas izmaksas, kas saistītas ar pakalpojuma veikšanu, atbilstoši spēkā esošajai likumdošanai, kas nosaka arī Vides pārskata izstrādi plānošanas dokumentiem.

Finanšu piedāvājums jāsagatavo atbilstoši nolikuma pielikumā Nr.2. pievienotajai finanšu piedāvājuma formai un saskaņā ar darba uzdevumu.
Jautājums:

Vai izstrādāti un apstiprināti vietējo pašvaldību attīstības plānošanas dokumenti (teritorijas plānojumi, attīstības programmas un ilgtspējīgas attīstības stratēģijas), kuru izstrādes laikā notiek aktīva sadarbība ar vietējo pašvaldību  kā pasūtītāju, ir apliecinājums pieredzei darbā attīstības plānošanā valsts un/vai pašvaldības iestādē (5.1.1. punkts)?

Atbilde:

Nē, atbilstoši nolikuma 5.1.1. punktam, projekta vadītājam – attīstības plānošanas ekspertam ir jābūt ne mazāk kā 3 (trīs) gadu pieredzei darbā attīstības plānošanā valsts un/vai pašvaldības iestādēs.
