	


	
	ApstiprinĀTS
Alojas novada domes

 Iepirkumu komisijas 

2013.gada 21. februāra sēdē, 

protokols Nr. AND/2013/03/ERAF-04


GROZĪJUMI Nr.1
ATKLĀTA KONKURSA 
NOLIKUMĀ
„BŪVDARBI ERAF PROJEKTA 

„aLOJAS NOVADA BRĪVZEMNIEKU PAGASTA PUIKULES CIEMA ŪDENSSAIMNIECĪBAS ATTĪSTĪBA” 

(vienošanās Nr.3DP/3.4.1.1.0/11/APIA/CFLA/154/049) 
IETVAROS”

Iepirkuma identifikācijas Nr. AND/2013/03/ERAF
Alojā, 2013
Izdarīt atklāta konkursa „Būvdarbi ERAF projekta „Alojas novada Brīvzemnieku pagasta Puikules ciema ūdenssaimniecības attīstība” (vienošanās Nr.3DP/3.4.1.1.0/11/APIA/CFLA/154/049) ietvaros”, iepirkuma identifikācijas Nr.AND/2013/03/ERAF, nolikumā šādus grozījumus:

1. Nolikuma 1.3.1. punktu izteikt šādā redakcijā:

„1.3.1. Ar iepirkuma nolikumu (turpmāk Nolikums) var iepazīties darba dienās no plkst. 8:00 līdz 12:00 un no 13:00 līdz 16:00 Alojas novada domē, Jūras ielā 13, Alojā, Alojas novadā līdz 2013.gada 11.martam plkst 14:00.”

2. Nolikuma 1.5.1. punktu izteikt šādā redakcijā:

„1.5.1. Pretendents iesniedz piedāvājumu, kas sagatavots atbilstoši konkursa Nolikumam, līdz 2013.gada 11.martam plkst.14:00, Alojas novada domē, Jūras ielā 13, Alojā, Alojas novadā, LV-4064.”

3. Nolikuma 1.5.4.punktu izteikt šādā redakcijā:

„1.5.4. Piedāvājumu atvēršana notiks Alojas novada domes telpās 2013.gada 11.marta plkst.14:00, Jūras ielā 13, Alojā, Alojas novadā, LV-4064.”

4. Nolikuma 1.9.3.punktu izteikt šādā redakcijā:

„1.9.3. Piedāvājumu jāiesniedz divos eksemplāros, no kuriem viens ir oriģināls, otrs – kopija, ar attiecīgām norādēm: „Oriģināls” un „Kopija”.”
5. Nolikuma 1.9.4.3.punktu izteikt šādā redakcijā:
„1.9.4.3. šāda atzīme: 

Konkursam

„Būvdarbi ERAF projekta „Alojas novada Brīvzemnieku pagasta Puikules stacijas ciema ūdenssaimniecības attīstība” (vienošanās Nr.3DP/3.4.1.1.0/11/APIA/CFLA/154/049) ietvaros”, iepirkuma identifikācijas Nr.AND/2013/03/ERAF.

Neatvērt pirms 2013.gada 11.marta plkst.14:00.

6. Svītrot no nolikuma 2.1.2.punktu.
7. Nolikuma 2.4.punktu izteikt šādā redakcijā:

„2.4. Līguma izpildes termiņš: 5 (pieci) mēneši, bet ne vēlāk kā līdz 2013.gada 30.septembrim.”

8. Nolikuma 3.1.1.1.punktu papildināt ar šādu teikumu:
„Minētais izslēgšanas nosacījums netiek piemērots, ja no dienas, kad kļuvis neapstrīdams un nepārsūdzams attiecīgais tiesas spriedums, prokurora priekšraksts par sodu vai citas kompetentas institūcijas pieņemtais lēmums saistībā ar šajā nolikuma punktā minētajiem pārkāpumiem, līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai ir pagājuši 3 (trīs) gadi.”

9. Nolikuma 3.1.1.2. punkta apakšpunktu „a”  papildināt ar šādu teikumu:

„Minētais izslēgšanas nosacījums netiek piemērots, ja no dienas, kad kļuvis neapstrīdams un nepārsūdzams attiecīgais tiesas spriedums, prokurora priekšraksts par sodu vai citas kompetentas institūcijas pieņemtais lēmums saistībā ar šajā nolikuma punktā minētajiem pārkāpumiem, līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai ir pagājuši 3 (trīs) gadi.”

10. Nolikuma 3.1.1.2.punkta apakšpunktu „b” papildināt ar šādu teikumu:

„Minētais izslēgšanas nosacījums netiek piemērots, ja no dienas, kad kļuvis neapstrīdams un nepārsūdzams attiecīgais tiesas spriedums vai citas kompetentas institūcijas pieņemtais lēmums saistībā ar šajā nolikuma punktā minētajiem pārkāpumiem, līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai ir pagājuši 18 (astoņpadsmit) mēneši.”

11.  Nolikuma 3.1.1.3. punktu papildināt ar šādu teikumu:

„Minētais izslēgšanas nosacījums netiek piemērots, ja no dienas, kad kļuvis neapstrīdams un nepārsūdzams attiecīgais tiesas spriedums vai citas kompetentas institūcijas pieņemtais lēmums saistībā ar šajā nolikuma punktā minētajiem pārkāpumiem, līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai ir pagājuši 12 (divpadsmit) mēneši.”
12.  Nolikuma 3.2.1. punktu izteikt šādā redakcijā:

„3.2.1. Pretendenta katra gada finanšu apgrozījums  bez PVN ūdensapgādes un kanalizācijas būvdarbu izpildē iepriekšējos 3 (trīs) gados (2010.,2011. un 2012.gadā) katrā gadā vismaz 2 (divas) reizes pārsniedz piedāvāto līgumcenu. Pretendentiem, kuri dibināti vēlāk nekā pirms trim gadiem – gada finanšu apgrozījumu aprēķina atbilstoši nostrādātajam laika periodam. Ja pretendentam nav pieejama informācija par 2012.gadu, tam ir tiesības iesniegt informāciju par 2009.,2010. un 2011.gadu.”

13. Nolikuma 3.2.2. punktu izteikt šādā redakcijā:

„3.2.2. Pretendentam 2010.,2011. un 2012. gadā ir pozitīvs pašu kapitāls.  Ja pretendentam nav pieejama informācija par 2012.gadu, tam ir tiesības iesniegt informāciju par 2009.,2010. un 2011.gadu.”

14.  Svītrot nolikuma 3.3.3. punktu.

15. Svītrot nolikuma 3.3.4.punktu. 

16.  Nolikuma 3.3.5. punktu izteikt šādā redakcijā:
„3.3.5. Pretendents iepriekšējo 5 (piecu) gadu laikā ir:

a) veicis vismaz 2 (divus) ūdenssaimniecības sistēmu rekonstrukcijas un izbūves būvdarbus, kur izpildīto darbu vērtība ir vismaz piedāvātās kopējās cenas apmērā un kur ārējo ūdensapgādes tīklu garums ir 2000 m (divi tūkstoši metri) un ārējo kanalizācijas tīklu garums ir 600 m (seši simti metri);

b) veicis vismaz 1 (vienas) notekūdeņu attīrīšanas iekārtas būvdarbus;

c) veicis vismaz 1 (viena) artēziskā urbuma rekonstrukcijas būvdarbus;

d) veicis vismaz 2 (divu) kanalizācijas sūkņu staciju būvdarbus;

e) iepriekšminētie objekti ir pilnībā pabeigti un nodoti ekspluatācijā, līgumā noteiktajā termiņā un kvalitātē;

f) par iepriekšminētajiem objektiem ir saņēmis pozitīvas pasūtītāju atsauksmes.”

17. Nolikuma 3.3.6. punktu izteikt šādā redakcijā:
„3.3.6. Pretendents var nodrošināt atbildīgo būvdarbu vadītāju. Būvdarbu vadītājam jāatbilst šādām prasībām:

a) pēdējo 5 (piecu) gadu laikā kā atbildīgais būvdarbu vadītājs ir vadījis vismaz 2 (divus) ūdenssaimniecības sistēmu rekonstrukcijas un izbūves būvdarbu līgumus, kur ārējo ūdensapgādes tīklu garums ir vismaz 2000 m (divi tūkstoši metri) un ārējo kanalizācijas tīklu garums ir vismaz 600 m (seši simti metri), izbūvēta notekūdeņu attīrīšanas iekārta, izbūvēts artēziskais urbums un izbūvēta kanalizācijas sūkņu stacija;

b) atbilstoši LR normatīvajos aktos noteiktajam ir ieguvis Latvijas siltuma, gāzes un ūdens tehnoloģijas inženieru savienības izsniegtu būvprakses sertifikātu ūdens apgādes un kanalizācijas sistēmu būvdarbu vadīšanas jomā; ārvalstu būvdarbu vadītājam ir izsniegta licence, sertifikāts vai cits dokuments attiecīgo pakalpojumu sniegšanai (ja šādu dokumentu nepieciešamību nosaka attiecīgās ārvalsts normatīvie tiesību akti) un būvdarbu vadītājs atbilst izglītības un profesionālās kvalifikācijas prasībām attiecīgas profesionālās darbības veikšanai Latvijas Republikā un gadījumā, ja ar pretendentu tiks noslēgts iepirkuma līgums, līdz Būvdarbu uzsākšanai būvdarbu vadītājs iegūs profesionālās kvalifikācijas atzīšanas apliecību vai reģistrēsies attiecīgajā profesiju reģistrā;

c) būvdarbu vadītāja profesionālās kvalifikācijas sertifikātiem ir jābūt spēkā esošiem.”
18.  Nolikuma 4.1.9. punktu izteikt šādā redakcijā:
„4.1.9. Pretendenta bilance un peļņas un zaudējumu aprēķins par pēdējiem 3 gadiem (par 

pēdējiem trim gadiem tiek uzskatīti  2009., 2010. un 2011.gads).”

19. Nolikuma 4.1.14. punktu izteikt šādā redakcijā:

„4.1.14. Ja pretendents Būvniecībai plāno piesaistīt apakšuzņēmējus, tad jāiesniedz sekojoši dokumenti:

a) apakšuzņēmējiem nododamo būvniecības darbu apraksts atbilstoši Apakšuzņēmēju un apakšuzņēmējiem  nododamo būvniecības darbu saraksta veidnei (10.pielikums);

b) rakstisks apakšuzņēmēja apliecinājums par apakšuzņēmēja piedalīšanos iepirkuma procedūrā, kā arī apakšuzņēmēja gatavību veikt Apakšuzņēmējiem nododamo būvniecības darbu sarakstā norādītos būvniecības darbus un/vai nodot pretendenta rīcībā Būvniecības veikšanai nepieciešamos resursus gadījumā, ja ar pretendentu tiks noslēgts iepirkuma līgums;

c) apakšuzņēmēja komercreģistra vai līdzvērtīgas komercdarbību reģistrējošas iestādes ārvalstīs izdotas reģistrācijas apliecības kopija;
d) dokumentu vai dokumentus, kas apliecina apakšuzņēmēja piedāvājuma dokumentus parakstījušās, kā arī kopijas un tulkojumus apliecinājušās personas tiesības pārstāvēt apakšuzņēmēju iepirkuma procedūras ietvaros. Juridiskas personas pilnvarai pievieno dokumentu, kas apliecina pilnvaru parakstījušās paraksttiesīgās amatpersonas tiesības pārstāvēt attiecīgo juridisko personu.

   e) ja apakšuzņēmēja veicamo darbu vērtība ir vismaz 20% no kopējās iepirkuma līguma vērtības, ir jāiesniedz apakšuzņēmēja parakstīts apliecinājums, ka uz to neattiecas Publisko iepirkumu   likuma  39.pantā paredzētie izslēgšanas nosacījumi.”
20. Nolikuma 4.2.5. punktu izteikt šādā redakcijā:

„4.2.5. Darbu izpildes kalendārais grafiks, ņemot vērā nolikumā noteikto darbu izpildes      termiņu un atbilstoši nolikuma 5.2. pielikumam.”

21. Nolikuma 4.2.6. punktu izteikt šādā redakcijā:

„Pretendents tehnisko piedāvājumu sagatavo atbilstoši nolikuma 5. pielikumam un ņemot vērā Tehnisko projektu.”

22. Nolikuma 4.2.7. punktu izteikt šādā redakcijā:
„4.2.7. Tāmju komplekts atbilstoši Nolikuma 4.1. pielikumam un 4.2.pielikumam „Būvdarbu apjoma saraksts” ir jānoformē atsevišķā sējumā pie piedāvājuma dokumentiem divos eksemplāros, no kuriem viens ir oriģināls, otrs – kopija, ar attiecīgām norādēm „Oriģināls” un „Kopija”. Pretrunu gadījumā starp piedāvājuma oriģinālu un kopiju, vērā tiks ņemts piedāvājuma oriģināls. Tāmju komplekts jāiesniedz arī elektroniskā (CD) formātā. „

23. Svītrot nolikuma 4.3.1. punktu.

24. Svītrot nolikuma 4.3.2. punktu.

25. Svītrot nolikuma 4.3.3. punktu.
26. Svītrot no nolikuma 1.pielikuma teikumu:

„apliecina, ka pretendents nav atkārtoti atzīts par vainīgu vides aizsardzības normatīvo aktu prasību neievērošanu.”
27. Svītrot no nolikuma 5.pielikuma 1. un 2. punktu.
28. Precizēt nolikuma 5.2.pielikumu, izsakot to šādā redakcijā:

„Darbu izpilde jāpabeidz 5 mēnešu laikā, bet ne vēlāk kā līdz 2013.gada 30.septembrim.”
29. Svītrot no nolikuma 5.1.pielikumu. 

30. Precizēt nolikuma 6.pielikumu, izsakot šādā redakcijā:
„Par katru no norādītajiem objektiem pievienot pasūtītāja atsauksmi.”

31. Svītrot no nolikuma 9.pielikuma 4.2.punktu.
32. Svītrot no nolikuma 9.pielikuma 10.2.1. punktu.
33. Svītrot no nolikuma 9.pielikuma 10.2.5.punktu.

34. Svītrot no nolikuma 9.pielikuma 10.2.6.punktu.
35. Nolikuma 9.pielikuma 2.6.punktu izteikt šādā redakcijā:

„2.6. Būvuzņēmējam jānodrošina, lai Līgumā paredzētos Darbus uz vietas Objektā organizētu un vadītu iepirkuma piedāvājumā norādītais būvdarbu vadītājs. Būvdarbu vadītāja nomaiņa ir atļauta tikai ar Pasūtītāja rakstisku piekrišanu, Būvuzņēmējam nodrošinot līdzvērtīgas kvalifikācijas personālu. Būvuzņēmējs darbu vadītāja nomaiņu lūdz rakstveidā, pievienojot lūgumam visus iepirkuma nolikumā būvdarbu vadītāja kvalifikācijas izvērtēšanai prasītos dokumentus. „

36. Nolikuma 9.pielikuma 2.7.punktu izteikt šādā redakcijā:

„2.7. Būvuzņēmējam jānodrošina, lai būvdarbus pildītu iepirkuma piedāvājumā norādītie apakšuzņēmēji (ja tādi tiek piesaistīsi). Apakšuzņēmēju nomaiņa ir atļauta tikai ar iepriekšēju pasūtītāja rakstisku piekrišanu. Būvuzņēmējs piekrišanu apakšuzņēmēja nomaiņai lūdz rakstveidā, pievienojot lūgumam visus iepirkuma nolikumā apakšuzņēmēja iesniedzamos dokumentus. Nomainītajiem apakšuzņēmējiem jāatbilst visām nolikumā izvirzītajām prasībām attiecībā uz apakšuzņēmējiem.”
37. Nolikuma 11.pielikuma pēdējo rindkopu izteikt šādā redakcijā:
„ Šī garantija ir spēkā līdz 2013.gada 15.maijam. Jebkurš pieprasījums šīs garantijas ietvaros jāiesniedz nodrošinājuma devējam ne vēlāk kā minētajā termiņā.”

Iepirkumu komisijas priekšsēdētāja                                                                     Marika Kamale
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